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Pressemitteilung 20c/2018

Frankfurt/Main, 16. Mai 2018

Die HESA informiert: Eröffnung der Ausstellung „Flechtwand aus der Bronzezeit“ | nächste kostenlose „Bürgersprechstunden Energie“ am 7. Juni

Die HESA, www.energiesparaktion.de, zeigt im Rathaus der Gemeinde Rabenau, Eichweg 14, 35466 Rabenau, bis zum 5. Juli das Exponat „Flechtwand aus der Bronzezeit“.

Außerdem bietet die „Hessische Energiespar-Aktion“ auch kostenlose „Bürgersprechstunden Energie“ für alle interessierten Bürgerinnen und Bürger an. Die nächsten kostenlosen Energieberatungen finden am 7. Juni, 5. Juli und am 2. August, jeweils von 14.00 bis 18.00 Uhr, statt. 
Beratungstermine können telefonisch unter der Rufnummer 06407 9109 - 0 oder per E-Mail unter info@rabenau.de vereinbart werden.
Die Energieberatung führt der HESA-Regionalpartner und Energieberater Jürgen Kotz durch. 

Im hessischen Langenselbold hat die Kreisarchäologie Main-Kinzig mit ehrenamtlichen Mitarbeitern unlängst eine abgebrannte Siedlung ausgegraben. Sie datiert aus der Bronzezeit vor 3 400 Jahren. Mit einer zehn Zentimeter dicken Grasfüllung ist der Wärmeschutz verblüffend gut. Der U-Wert liegt zwischen 0,5 und 1,0 W/(m²K), je nachdem, wie fest das Gras reingestopft wurde und ob es feine oder grobe Grashalme waren. Diese Qualität wurde erst 1995 mit der damaligen Wärmeschutzverordnung wieder erreicht. Informationen zu aktuellen Fördermöglichkeiten bietet der „Förderkompass Hessen unter www.energieland.hessen.de.

Die „Hessische Energiespar-Aktion“ ist ein Projekt der Hessischen LandesEnergieAgentur (LEA).

Ansprechpartner für diese Pressemitteilung: Florian Voigt. 

Fotos zu diesem Artikel finden Sie unter www.energiesparaktion.de in der Rubrik „Presse“
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